EITANAAHWYH 5° KE®GAAAIOY
AGKNGES TOALATANG ETAOYNG

15. Yéatkd SudAupa A, HF 0,1 M avayvietal pe ubatikd Sudupa A; HF 0,2 M.O PaBubde
LovTLopow Tou HF kal ota S0o dwaAlporta eival ukpotepog tou 0,1, Ito tehkd dudhupa A, o
OXEOT ME TO &y LOYVEL

A aT[F]T,pHT B.ad,[F]L.pHT Fat,[F] T.pHL A adl,[F]TpHL

16. Mo ta 3 vdbatkd SuaAdpoto A,

Bay Bs TWV POVORPWTIKGY Boewy | SGAVHA . , & & |8
B, B, B, avtiotonya Sivetar o | PHapxwkouduxhipatog 1 |11 |10
SumAovogmivakag otoug2s °C Oyrog Swxhoporog HC o mL mov | 50 20 20

Ma touc BaBpolc wvtiopoy twy | QMaLteitaL ywa v egovdetépwon 10
Baoswv ota apykd SwAlpara | MLSwAopatogfaong

LOYUEL;
A a,>a3> @ B. % _gkat@_qp [ty A =1k @ _1
iy iy ay, 4

17. O &eiktng HA elval aoBevég povonpwikd ofl pe K, = 10°. H 6Ewvn popdi tou deiktn £xel

KOKKWO ¥pwpa, evw n Paocwnd popdn £xev kitpwo ypua. Is Suddupa NH.CIO 01 M

npootiBevral 2 otaydveg tou Beiktn. Av Bivetan ot K, = 100, Ky wua = 2:10° ko K, uegy = 2:10%

ToTE:

A. 10 Surhupa Ba amoktioel kKOkkwo B, 1o Sudhupa Bo anokTioEL KITPIWVO ¥pupa

Xpuwp

I. to Sudhvpa Ba amoxktrioel moptokahl A. &ev umopel mpoPredBel 1o ypwpoa, adold o

¥pwpa akppricumoloyiwopogtow pH tou Sedopatog Eivad
addvatoc

19. H duthavr KapnmOAN aNEKOVIIEL TNV OYKOUETPNON HE:

A. MNpotumo AdAupa KOH Kot oykOpETpOUPEVO SlaAuvpa
HNO;.

B. Npdtuno AudAvpa KOH katoykopetpoupevo dtdAvpa HF.
r. Npotuno AudAupa HI katoykopetpoupevo StdAvpa NaOH. ;
A. Npétuno MdAupa HI KatoyKOPETPOUpEVO StdAupa NH;.

H %

| T W W TN - - )

20. Yéatkd SidAvpa A, ouykévipwong ¢ Kal Oykou 1L, 1
MEPLEXEL povompwTikd o0&V HA otoug 8°C. To SidAupa £xeL 0
pH;=2,5 kat wxveL n oxéon [H;0')=10°.[OH]. (Ztoug 25°C n

K.=10"*) o tn Beppokpacia Bmov Ppioketaito StdAupa toyveL ot
A. 9=25°C B. B<25°C r.8>25°C A. Sev e€dyetal oupmEpacpa

24. H vikotivn npoofdiheL 1600 T0 KeEVIPLKO, 600 KoL TO MEpLpEpELEKS vEUPLKD alaTnua, Elval
akpw eBoTk kaL woyupd Snintnpuwbng. EmbépeLalinon tng nieong Tou alpatog, PEWWVEL Ta
enmineda Purapivne C otov opyaviopd, npokahel PAdPec oto Séppa kel oTOUC MVEUNOVES. ATO
ayn ks anoney elval e Swwokwn Baon, pe popuakd tomo CyyH,aN;. OLotaBepécovTiopoU
NG EXOUV TUHES Kby = 107° kan Ky; = 107", Eva uBatko Siddupa vikotivng pe ouykévipwon 0,01 M
ExeLTpr pH nepimou ion pe:

A, 40 B. 10,0 r. 105 a. 11,0




23. OykouerpoUvrtat 100 mL aoBevou HOVOMPWTIKOU
oféo¢ HA upe mpotumo SudAupa NaOH 0,5 M kal
npokUTTteLn Suthavr kapAn oyKopéTpnong.

And TG MPOTAoEl TOu akoAouBolv, pia eivat
onwodrinote Aavbaopévn:

A. O beiktng prAe ¢ PpwpoBupdAine (K,=107)
Dewpeitat  KATAAANAOG Y@ TN OUYKEKPIHEVN
OYKOMETPNON

B. Otav éyouv npooteBel 15 mL npdtunov StaAvpatog,
TOTE EXEL OXNUATIOTEL pUBLOTIKO StadAupa

I. To acBevég o HA £xeL otaBepd ovtiopou K,=10*

A. H apxkn ouykévipwon tov oféogHA ftav 0,1 M.

3. Eva Sudhupa NH3 0,1 M £xeL pH=11,5. Eva Sudhupa NH4Cl 1,0 M éxeL pH=4,7 . Ta buo Suadipara elval
otnv i Oeppokpacic. H Beppokpacia Twy Sadupdrwy pnopei va elval:
A. bev umopei va npoobloplotel B. B<25°C r. 8>25°C A. 8=25°C

4. Ze ubatkd SudAupa CHsCOOH 0,1 M (K, = 10), CH;COONa 1,0 M, 0 BaBuog woviiopol tou CH;COOH
gtouc 25 °C elval:
A.10° B. 10" r.10* A, 10°

5. H avribpaon petatld Twv ofwviwy Mou MPoEpYOVTAL and TOV LOVILOUO EVOC loXupol 0EE0C Kal Twv
ubpotelbiwv mouv npoépyovrol amnd Tn dudotaon piag wxupng Bdong eival Tautoypova:

A. Mpriyopn Ko MPaKTKA MTOCOTIKN T. Apyn Ko TToooTIKNA

B. Apyn ko apdidpopn A. Mpriyopn kaw apdibpopn

7. Y6atiko6 Stdhupa NaNH; 102 M €xel pH (oo pe: (Aivetal 6t K,=103).
A. 11 B. 10 r.12 A2

8. H mapokdtw ypadiky MapdoTaon onewkovifel v
oykopétpnon (otoug 25 °C):

A. dtohvpatog HI pe mpotumo SidAupa KOH

B. dladvpartog HF pe mpdtumno dtdAupa KOH

I. dloAvpatog KOH pe npotuno didAvpa HCI

A. dtohvparog CHsNH; pe mpotuno dtdhupa HCI

22. 10 mL ev6g SLaAUHATOG HOVOTIPWTLKOU NAEKTPOAUTN A OYKOHETPOUVTOL  **[-

otoug 25° C pe mpotuno StdAupa povompwtikig ovsiag B 0,1M kot n = 1
KapoAn oykopétpnong Sivetatl oto Suthavé oxripa. H ousia A propei va  »+,

elvat: 1 N

A. HCI B. HCN T. CHiONa A. CHs3NH; e »\ o

23. YSatikd StdAupa HCIO, éxet ouykévipwon 104 M kaw Beppokpacia 25 °C. Av to StdAupa YuxBei
otoug 15 °C 1o pH tou StaAvpatoc:
A. Ba mapapeivel otabepd B. Ba ehattwBel  T.Ba auénbel  A. dev umopei va extipunOeil

24. Koatd tnv apaiwon StaAlpatog acBevolg o&éog (.. HF) o BaBuodg tovtiopol tou aoBevoug
NAEKTPOAUTN ....(1)..., EVW TAUTOXPOVA N CUYKEVTPWAON TWV 0§WVIWV TOU SLaAUATOS ....(2)...:

A. ehatTtwveTal , augavetat I. av§avetar-napapével otabepn

B. aufavetat-avéavetatl A. auéavetat-eAaTTwveTaL



26. Eotw 0 MPWTOAUTIKOC Seiktng MMAX18. O Seiktng autoc éxet K,=107. O Adyog tn¢ Baoctkric npog
v 0§vn popdr Ttou Seiktn €xeL tnv TN 1, av mpooBEcoupe otayoveg deiktn o StaAvpa:

A. HCl 10°M I. CH3COOH 1M, K (cuscoon) = 10°

B. HF 0,1M / KF 1,0M, K; sy = 10 A.KOH 10°M

29. To NaHCO; elval petafl Twv Kwdikonowpévwy npooBétwy tpodipwy wg ES00. Ovopdleral kal
pHoyelpikn ooba, ywrl Exel Sloykwtikég buotnteg, kabwe otoav SwwAUetol oto vepd kal moAl
nepLoooTEPO of GEwa Sohiparta eheuBepwvel CO;. ATO T Mapandvw MPOKUMTEL OTL:

A*- Khllll('l}‘- ?{ Kﬂ'."tl!('{?ﬁ I B‘I Kh!l]!t'{l]-l} Kn!ﬁi{{:(]i | I‘- Khlli[{'t].?-F Kﬂ!til('[l.‘.-] ill- Kh]l]!t'[]ﬁ-]{ Kh!(il.('(ﬁ-l

39. Yéatiko dudhupa A; CH3COOK éxetl ouykévipwon 2 M otoug 25 °C. MNa to o§ikd ofv Sivetal ot
Ka=2-10"° otnv (61 Beppokpaaio. To SIGAUHA ApALOVETAL HE EVVEQTAGOLO OYKO VEPOU Kat TPOKUTTTEL
SudAupa Az. H ouykévipwon Twv ovtwv OH™ (e mol/L) mou mpokUNTouV atd TOV AUTOLOVTIONG ToU
vEPOU oTo StdAupa A; ivan ion pe:

A.10° B. 107 r.3.1079%° a.10°

40. Atopa Ta omoia £XOUV OTOV 0pPO TOU QUMUATOG TOUG TEPLEKTIKOTNTA dwodOpou HIKPOTEPN Ao
2,5 mg/dL mndoxouv and unodwodaraipia. H Bepaneia nephappaver yopriynon evéodAéBiou
dwodopikou puBULOTIKOU SLaAUPATOC yia TN avnon TN MEPLEKTIKOTNTAG Tou dwodOpou oTo aipa.
Qotdoo, Sedopévou Ot 1o pwodopikd oL eival éva aoBevég ofU, npénel va AndBel pépuva yia tn
Siatripnon tou pH tou aipatog o 7,4. MNa va emreuxBel to pH autod, 1O AMOTEAECHATIKO Eival TO
Zevyoc (Ma to H3PO, Sivetat: Ky = 7,2-107, Ki2 = 6,3-10°%, Ki3 = 4,2-10™):

A. H:PO, , H,PO4” B. H,PO4~, HPO,* r. H,POs~, PO A. HPO,, PO

23. Yootk didAupa tou offog HA ouykévtpwaong 0,01 M €xel pH=2 otoug 25 °C. Ao ta dsdouéva autd,
guunepaivoupe OTL SidAupa tou dlatog NH4A sival:

A. 6&wvo I. Baokd
B. oudétepo A. 6&wvo i oudétepo 1 Boaokod, avaloya HE T CUYKEVTPWGT TOU
Acknon
2. AatiBevralta akohouvBa vbatwd SioAvpaTa:
(8,) HCY pe cuykévipwan (A:) HNO; pe ouykevipwon (83) CH;COOH pe
3.10% M 310 M ouykévtpwon3M (K,=2:10°)

2.1. Avapuyvoovtan 10 mL amd kaBe éva and ta Swahopata 4y, 4; kaid;. To pH tou Slahvpatog
ToU MPoKUMTEL EXELTIUA:
A. 2,00 [ B.2,25 1 r.2,44 l 4. 3,00 |

2.2, 10 mL and to Sudhupa A, apawvovtal pe 20 mLvepd kot pokUntel To SudAupa A,. 10mL
and 1o Sudhupa A; apawwvovtan pe 20 mLvepd kL MpokONTeLTo SudAupa A..

Ie 1 mlL tou dwxAvpatoc A; npootiBevtal 2999 mL vepd kot mpokuntel Sudhupa A:. ZE kwvikn
duahn avapyvioviar 10 mL and to dudAupa A, 10 mL and to SidAuvpa A kol 20 mL and to
Suahupa A; omore mpokomreL Suddupa A;, oro onoio mpootiBevtol orayoves amd tov Seiktn pmhe
g PpwpoBupddng (K,=107, kitpwo - pmAe). Ig o mpoyoiba ewdyetol vboatkd Sudduvpo



Ba(OH); pexpr n apywr évbeln dykou va eivar 2 mL ko oykopeTpeital 1o
SLdhupa A;. Oty 1o Ypwilt TOU OyKOPETpoUpEVOU SLoADOTog peETaTpamE]
and kitpwo o puhe, 1o1e n évbelln oykou otnv npoxolda eival autr mou
daiveroLotny dwroypadio.
H ouykévtpwon tov vbatwol SwaAdpatoc Ba(OH); elvay

[A.210°M [B.10°M | r.9110°M [A.9,110° M|

2.3. Tn ouypri mow exouv mpooteBel 10 mL tov vdatwkoy SwAvpartog

¥ |

-
L

L

N
0

Ba(OH); oto SudAupa &; To pH tou Siaddpatog mow npokUTTELElvaL ioo pE:

| A, 3,4 | B. 3,6 1 r.41 ] A 7,0




